

观点

伊朗应该不会与以色列走向大规模冲突乃至战争，伊朗方面之所以迟迟未采取行动，估计是在权衡利弊，审慎考量报复方案。

应对

以色列最大港口城市海法可能在报复行动中首当其冲，以色列军方和海法拉姆巴姆医院严阵以待，为可能发生的袭击做好准备。

# 报复以色列，伊朗缘何引而不发？

新华社德黑兰/耶路撒冷8月15日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚在伊朗首都德黑兰遇袭身亡后，伊朗认定事件是以色列所为并誓言报复。两周过去了，伊朗对以色列的报复仍引而不发，原因何在？如果采取报复行动，又如何实施？以色列采取哪些应对措施？

## 伊朗为何未动手

此前有消息称，伊朗和黎巴嫩真主党可能在8月12日至13日犹太人传统纪念日——“圣殿被毁日”对以色列发动袭击。又有多家外媒预测，伊朗将在8月15日新一轮巴以停火谈判举行前对以色列发动袭击。美国高级官员12日称，伊朗“或在本周内”对以色列发动“重大”袭击。

有分析人士认为，伊朗应该不会与以色列走向大规模冲突乃至战争，伊朗方面之所以迟迟未采取行动，估计是在权衡利弊，审慎考量报复方案。

美国战争研究所日前在其官网发布文章说，伊朗没有迅速对以色列实施报复，很可能是因为伊朗希望确保报复行动达到理想效果，既显示其对以色列的威慑力，同时避免引发地区大规模战

事。文章认为，今年4月，在伊朗针对以色列袭击伊朗驻叙利亚使馆馆舍的报复行动中，美国、以色列等国拦截了伊朗发射的大部分导弹及无人机，使得伊朗袭击造成的破坏性远低于预期。

美国的军事施压也是伊朗需要考虑的一个因素。据报道，美军“西奥多·罗斯福”号航母打击群、“巴丹岛”号两栖攻击舰目前已部署在中东水域，美军F-22“猛禽”隐形战斗机已抵达中东。此外，美国防部长奥斯汀下令美海军“佐治亚”号巡航导弹核潜艇和“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群加紧前往这一地区，以展示美国军力并向伊朗发出警告。

伊朗驻俄罗斯大使卡齐姆·贾拉利14日在接受俄塔斯社采访时说，伊朗已做好准备抵抗对其领土发起的任何侵略，对于以色列的行为“我们将做出回应，但还不知道确切时间”。

## 报复行动如何实施

长期以来，西方舆论把巴勒斯坦哈马斯、黎巴嫩真主党、也门胡塞武装、一些伊拉克民兵武装称为伊朗在中东地区主导的同以色列对抗的“抵抗之弧”成员。有分析人士认为，黎巴嫩真主党拥有大量精确制导武器，可能会成为新一

轮报复行动的发起方。

叙利亚政治问题专家穆罕默德·奥马里认为，最可能的情形之一是，黎巴嫩真主党通过密集发射无人机和导弹对以色列的防御系统实施打击。同时，伊朗可能会向以色列军事基地、军事工业综合体或部队集中地等关键军事目标发射弹道导弹。他表示，黎巴嫩真主党可能会对以色列打死真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔实施报复为由，先于伊朗对以色列发动袭击。

也有分析人士认为伊朗短期内不会发动热战，而会以拖延报复的形式，持续对以色列进行心理战。美国战争研究所认为，伊朗还打算通过减缓反应速度并利用人们对其何时以及如何反应的猜测，来增加以色列人的恐惧和焦虑。

以色列特拉维夫大学伊朗问题专家戴维·梅纳什里表示，当前伊朗已在“心理战”中获胜，以色列不像伊朗那样有耐心，不排除以色列在伊朗报复前“先发制人”。

## 以色列如何应对

以色列当前采取外松内紧的方式应对可能发生的袭击。一方面，以色列军方试图淡化可能遭受军事报复一事，强调民防策略没有改变；另一方面，以色列

军方在重点地区持续做好防御准备。记者近日在海法港看到，进出港口的民用船只数量不多，以军的水面舰艇和潜艇在海面游弋。值得注意的是，几艘装载“铁穹”防御系统的舰艇停泊在靠近港口的海域。

海法是以色列北部最大城市，也是以色列最大港口所在地。此前，黎巴嫩真主党曾多次出动无人机航拍海法港重要设施以示威胁。当地分析人士认为，海法可能在报复行动中首当其冲。为此，以色列军方和海法拉姆巴姆医院严阵以待，为可能发生的袭击以及人员伤亡做好了准备。

以军发言人哈加里11日在社交媒体上发文说，现阶段本土守备司令部指导方针没有任何变化。以军和防务机构正监测事态发展，重点关注伊朗和黎巴嫩真主党，不断评估局势。他强调，以方已部署并做好“高度准备”。

以色列国防部长加兰特11日说，如果以色列遭到伊朗和真主党“前所未有的”袭击，以色列将同样采取“前所未有的”行动予以回击。以色列总理内塔尼亚胡多次表示，无论是在防御还是进攻方面，以色列“已做好应对任何情况的充分准备”。

# 泰国执政联盟提名他信的小女儿为总理候选人

新华社曼谷8月15日电 泰国执政联盟15日举行新闻发布会，一致宣布提名佩通坦·钦那瓦为新一任泰国总理候选人。

14日，泰国宪法法院裁定总理赛塔违宪，即日起解除其总理职务。泰国国会下议院14日晚宣布，该院将于16日举行特别会议投票选举新总理。根据泰国宪法，总理候选人须获得下议院现有493席议员中的过半数支持方可当选。目前，为泰党主导的11党执政联盟拥有其中的314席。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿，现任为泰党党首。如果佩通坦当选，她将成为泰国历史上第二位女总理，也将是最年轻的总理。

佩通坦在新闻发布会上说，感谢为泰党执委会提名她为总理候选人，也感谢执政联盟各党的支持，她已做好接受这一职位的准备。“我对为泰党有信心，我们将同联盟各党一起推动国家继续进步。”

去年5月，泰国举行国会下议院选举，为泰党获得下议院500个席位中的



8月15日，在泰国曼谷，佩通坦·钦那瓦出席新闻发布会。新华社发

141席，位居第二大党。随后，由于前第一大党远进党领导人披塔·林乍伦拉两次总理提名未获国会表决通过，为泰党

接过组建新政府主导权，其提名的总理候选人赛塔于去年8月22日当选泰国第30任总理。

## 哈马斯拒绝参加新一轮停火谈判

在新一轮加沙地带停火及释放被扣押人员谈判前一天，以色列军方继续在加沙地带中部和南部展开军事行动，导致多人伤亡。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)多名官员说，哈马斯将不派代表参加15日的谈判。

多家媒体报道，以军14日空袭加沙地带中部努赛赖特难民营、迈加齐难民营和加沙地带南部城市汗尤尼斯。按照以方说法，这是对哈马斯13日向以色列中部城市特拉维夫发射火箭弹的回应，以军在过去24小时打击了加沙地带40多处基础设施。

据加沙地带卫生部门14日通报，去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成39965人死亡、92294人受伤。过去24小时内，以军在加沙地带的军事行动造成36人死亡、54人受伤。

按照安排，加沙地带停火及释放被扣押人员谈判定于15日在卡塔尔首都多哈举行。 据新华社

# 俄方说逾万名乌军和外军进入库尔斯克

俄罗斯武装力量军事政治总局副局长阿普季·阿劳季诺夫14日说，约1.2万名乌克兰及其他国家士兵近日进入俄罗斯库尔斯克州。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基同一天表示，乌军在库尔斯克地区“进展顺利”。

阿劳季诺夫告诉俄罗斯-1频道，估计约1.2万名士兵进入库尔斯克州，其中包括不少其他国家的人，“所以到处都能听到波兰语、英语和法语”，他们“中间大部分人已被消灭”。

他说，乌军的目标是夺取俄罗斯库尔斯克州和相邻的别尔哥罗德州部分地区战略设施。北大西洋公约组织领导人指望乌军能占领俄方重要领土和大量战

略设施，从而向俄罗斯提条件。

据法国《观点》周刊14日报道，乌克兰武装部队正在使用法国军事装备进攻俄罗斯边境地区。报道说，社交媒体上发布的一段视频显示，乌军将一辆受损的法国制造VAB型装甲车从库尔斯克州移走进行维修。自2022年2月乌克兰危机升级以来，乌克兰已从法国接收约300辆VAB型装甲车。

俄罗斯国防部14日早些时候发布通报说，截至目前，乌克兰军队在库尔斯克方向已损失2300人，以及37辆坦克、32辆装甲运兵车、15门野战火炮、4套防空导弹系统等装备。

据路透社和法新社报道，俄方说已

有20万人从边境地区撤离。乌方表示，将为乌军在库尔斯克州控制地区的平民“开放人道主义走廊”，以便其撤离。

据俄罗斯卫星通讯社报道，8月6日，乌军越过边界进攻库尔斯克州。乌外交部13日表示，乌方“没有兴趣”占领库尔斯克州，乌军的进攻行动旨在保护本国民众。按乌外交部说法，俄方近几个月从库尔斯克州用火炮、导弹、无人机等武器向乌克兰发动攻击。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京回应乌方这次袭击时说，乌克兰再次进行“大规模挑衅”，向平民目标“肆意开火”，“敌方”将在俄罗斯边境地区得到适当回应。 据新华社

## 两架“阵风”战机相撞 法国两名飞行员死亡

新华社巴黎8月15日电 法国总统马克龙14日晚在个人社交媒体上说，当天在法国东北部战机相撞事故中失踪的两名法国飞行员已死亡。

14日，两架“阵风”战斗机在法国东北部的默尔特-摩泽尔省执行训练任务时发生空中相撞事故，其中一架战机上的一名飞行员在撞击前弹射逃生，另一架战机上的一名教练员和一名飞行学员下落不明，现被证实死亡。事故原因仍在调查中。

遇难者是一名法国上尉和一名法国中尉。马克龙、法国军方向遇难者家属表示慰问。